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Αθήνα, 19 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Ενιαίος χειρισμός και αποκατάσταση συνεπειών αναστολών υγειονομικών – υπηρεσιακά-

ασφαλιστικά δικαιώματα – θεσμική διαφάνεια και διαδικασία για αιτήματα αποζημίωσης λόγω 

σοβαρών ανεπιθύμητων ενεργειών μετά από εμβολιασμό. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, έχουν τεθεί επανειλημμένα ζητήματα που αφορούν: 

(α) τις συνέπειες των αναστολών υγειονομικών (μισθολογικές, υπηρεσιακές, ασφαλιστικές), 

(β) τον ενιαίο ή μη τρόπο εφαρμογής από φορείς του ΕΣΥ, και 

(γ) το εάν υφίσταται σαφής, διαφανής και προσβάσιμη διοικητική διαδικασία για 

πολίτες/υγειονομικούς που επικαλούνται σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες μετά από 

εμβολιασμό. Επειδή η Διοίκηση οφείλει να λειτουργεί με ενιαία κριτήρια, προβλεψιμότητα και 

λογοδοσία, και επειδή η απουσία σαφούς πλαισίου οδηγεί σε άνιση μεταχείριση και δικαστική 

υπερφόρτωση, 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

Α. Ενιαίος χειρισμός – αποκατάσταση συνεπειών αναστολών 

1. Ποια συγκεκριμένα διοικητικά μέτρα (εγκύκλιοι/οδηγίες/πράξεις) έχει εκδώσει το Υπουργείο 

Υγείας προς ΔΥΠΕ και νοσοκομεία για ενιαίο χειρισμό των συνεπειών των αναστολών 

(μισθολογικών, υπηρεσιακών, ασφαλιστικών); 

Β. Χρόνος αναστολής.  

2.  Με ποια ρητή νομική τεκμηρίωση αντιμετωπίζεται ο χρόνος αναστολής ως χρόνος που δεν 

παράγει (ή περιορίζει) δικαιώματα σε βαθμολογική εξέλιξη, μισθολογική ωρίμανση και 

ασφαλιστικές-συνταξιοδοτικές συνέπειες; 

3. Υπάρχουν σήμερα διαφορετικές πρακτικές ανά νοσοκομείο-ΔΥΠΕ (π.χ. στη 

μισθολογική/βαθμολογική εξέλιξη ή σε αναγνωρίσεις χρόνου); Αν ναι, ποια διορθωτικά μέτρα 

θα λάβετε?  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Γ. Αιτήματα αποζημίωσης για σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες – διαφάνεια και πρόσβαση 

4. Ποια είναι σήμερα η τυποποιημένη διοικητική διαδρομή για πολίτη ή και υγειονομικό που 

επικαλείται σοβαρή ανεπιθύμητη ενέργεια μετά από εμβολιασμό (κριτήρια, αρμόδια 

όργανα/επιτροπές, προθεσμίες, απαιτούμενα στοιχεία), ώστε να μην εξαναγκάζεται 

αποκλειστικά σε πολυετή δικαστική διεκδίκηση; 

5. Τηρείται κεντρική καταγραφή-μητρώο (έστω ανώνυμο και συγκεντρωτικό) για: πλήθος 

αιτημάτων, χρόνος διεκπεραίωσης, εκβάσεις (αποδοχή/απόρριψη), και τυχόν καταβληθέντα 

ποσά; Αν όχι, πώς διασφαλίζεται λογοδοσία και ίση μεταχείριση; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να εισηγηθεί σαφές θεσμικό πλαίσιο (με αντικειμενικά κριτήρια και 

διαφάνεια) για διοικητική εξέταση αιτημάτων αποζημίωσης λόγω σοβαρών ανεπιθύμητων 

ενεργειών, ώστε να μην ισχύει στην πράξη το «δικαιώνεται μόνο όποιος έχει χρόνο και χρήμα 

για δικαστήριο»; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές: 

 

Νατσιος Δημήτριος 

 

Ρούντας Γεώργιος 

 

Βορύλλας Ανδρέας 

 

Δελβερούδης Κομνηνός 

 

Κουρουπάκη Ασπασία 

 

Οικονομόπουλος Αναστάσιος 

 

Τσιρώνης Σπυρίδων 

 

Ρακοβαλής Αθανάσιος 




